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59. Спасюк А.О., Бончик В.С., Дуганець В.І., Федірко П.П., Заклад вищої освіти «Подільський
державний університет», м. Кам’янець-Подільський, Україна.

ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ТЕМПЕРАТУРИ ТРАНСМІСІЙНОГО МАСЛА НА ПАЛИВНУ
ЕКОНОМІЧНІСТЬ ДИЗЕЛЯ ТРАКТОРА Т-25

Спочатку визначався час нагріву трансмісійного масла в корпусі трансмісії трактора від
початкової температури, рівній температурі навколишнього повітря (дослідження проводилося в
ділянці негативних температур), до температури +5 °С (це забезпечує рівність втрат потужності в
агрегатах трансмісії в зимовий і літній час) за допомогою передпускового електронагрівача.

Дослідження проводилося при спільній роботі передпускового електронагрівача і термопатрона.
Потім досліджувалася динаміка температури трансмісійного масла в корпусі трансмісії трактора (при
роботі термопатрона) при різних температурах навколишнього повітря в експлуатаційних умовах.
Дослідження проводилися після передпускового підігрівання трансмісійного масла і підготовки двигуна
до сприйняття експлуатаційних навантажень з використанням передпускового електронагрівача і
термопатрона (у зимових умовах) [1]. У літніх умовах використовувався тільки термопатрон.



202

В результаті експериментальних досліджень встановлені значення повної годинної витрати
палива двигуном трактора, і годинної витрати палива на подолання втрат потужності в трансмісії
трактора, а також вичислені втрати потужності в трансмісії трактора, на підставі експериментальних
даних, за методикою, описаною вище.

Обробка дослідних даних і цих обчислень на ПЕОМ дозволила отримати залежності годинної
витрати палива дизелем при навантаженні Рк =3,3 кН (рисунок1) і втрат потужності в трансмісії
трактора від температури трансмісійного масла.

Рис. 1. Залежність годинної витрати від температури трансмісійного масла при навантаженні Рк =3,3 кН
1 - годинна витрата палива трактором

2 - годинна витрата палива на подолання витрат потужності у трансмісії трактора
Аналіз графічних залежностей показує, що мінімальна витрата палива забезпечується при

підтримці температури трансмісійного масла на рівні 70 ± 2 0С . У міру збільшення температури
трансмісійного масла годинна витрата палива поступово знижується.

Причиною цього служить зниження тертя, а отже і зниження втрат потужності в трансмісії, за
рахунок кращого вступу малов'язкого масла в зону тертя, повнішого тепловідводу і інтенсивнішого
видалення продуктів зносу від поверхонь тертя. При збільшенні температури масла понад 70 0С годинна
витрата палива зростає, що пов'язано зі зменшенням міцності мастильної плівки, а отже, виникненню в
зоні контакту поверхонь зубів зубчастих коліс ділянок з граничним тертям, що супроводжується
збільшенням втрат потужності в трансмісії.

Таким чином, паливна економічність дизельного двигуна трактора Т-25А при температурі масла
70 0С на 3,5 % вище в порівнянні з варіантом, коли температура трансмісійного масла складала 40 0С.
Це говорить про те, що при нижчій температурі трансмісійного масла, особливо в області негативних її
значень, яка спостерігається в початковий період роботи трансмісії трактора в зимових умовах
експлуатації і досить тривалий час не підвищується вище 0 °С, паливна економічність дизеля
знижуватиметься ще істотніше в порівнянні з варіантом експлуатації трансмісії при раціональній
температурі масла.

Отже, економія палива і збільшення корисної потужності трактора може бути досягнуто шляхом
підтримки температури трансмісійного масла в межах 65...75 0 С [2], за рахунок застосування технічних
засобів забезпечення передпускового підігрівання і підтримки температури трансмісійного масла в
експлуатаційних умовах в заданих межах.
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